

时政新闻

市委常委会议昨日召开

传达学习深化平安中国建设会议和全国、全省党委秘书长会议精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日下午,市委书记吴天君主持召开市委常委会议,传达学习贯彻深化平安中国建设会议和全国、全省党委秘书长会议精神,研究我市贯彻落实意见。

市领导马懿、王璋、胡荃、白红战、王林贺、高建慧、孙金献、刘贵新、王跃华、黄保卫、张建慧出席或列席会议。

会议指出,深化平安中国建设会议是中央继党的十八届四中全会之后召开的一次重要会议,会议深入贯彻落实十八届四中全会精神,对平安中国建设进行了系统部署,为我们做好新时期的平安建设工

作指明了方向、提出了更高要求。全市上下要认真学习领会平安中国建设会议精神,深化认识平安建设面临的形势、任务和阶段性特征,准确把握中央推进平安建设的目标方向和战略部署,站在履行“双重”责任的高度,认清郑州在平安河南建设中的重要责任,切实增强责任感、使命感和紧迫感。要坚持运用法治思维、法治方式推进平安郑州建设,按照中央、省委部署积极稳妥推进司法体制改革,高度重视和切实维护社会政治稳定,进一步完善社会治安防控体系确保公共安全,围绕“大平安”建设统筹推进生产安全、消防安

全、食品安全等各项工作;要认真总结我市以往行之有效的好经验、好做法,及时上升为制度,形成深化平安郑州建设的长效机制。

关于贯彻落实全国、全省党委秘书长会议精神,会议指出,习近平总书记关于“抓落实”的重要批示,强调了“抓落实”的重要作用和党委办公厅(室)的基本职责,既是对党委办公厅(室)的要求,也是对全党的要求。全市党委办公厅(室)系统要认真学习习近平总书记重要批示精神,结合全国、全省会议精神的贯彻落实,突出“围绕中心、服务大局、维护形象、提升素质”,

以更高的标准、更严的要求、更实的作风抓工作、抓落实、抓自身建设。要深刻把握新形势、新任务对党委办公厅(室)系统提出的新要求,持续推进习近平总书记系列重要讲话精神的学习贯彻,围绕“确保政令畅通、决策落地生根”狠抓中央决策和省委、市委贯彻落实中央精神各项部署的落实,深化推进八项规定的落实。要围绕“抓落实”提高统筹协调能力和督查督办能力、信息收集能力和出谋划策能力,持续提升服务保障水平,努力开创办公厅(室)工作的新局面。

会议还研究了其他事项。



学习贯彻十八届四中全会精神

加快以航空港区为统揽的郑州都市区建设

编者按

在新型城镇化推进过程中,郑州市坚持以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展路子,按照“政府主导、规划先行、政策引领、群众自愿、产城融合、就业为本”的原则,走出一条“中心城市带动、县域组团发展、产业集聚区支撑、统筹社区建设”的新型城镇化发展路径。为更好地推进全市新型城市化建设,今日,《郑州日报》《郑州晚报》《中原网》、中原手机报及报业集团新媒体矩阵将同步刊发“新型城镇化系列报道之二”——

棚户区改造开启新密城镇化新路

□郑研

顺应群众新期盼 加快棚户区改造

作为全国重点产煤县(市),新密市在经济转型发展中的压力不言而喻。

由于该市煤炭企业的持续开采,造成沉陷区不断扩大,同时,煤炭产业还带来环境污染,影响群众健康、农业发展和城市形象,进而影响其他产业的发展。

新密因煤而富,也因煤而变。农民群众收入稳步增加,对生活质量、居住环境等的期望值随之提高。另一方面,推进新型城镇化,建设新型农村社区,能够促进土地集约节约利用,为新型工业化和农业现代化腾挪出较大发展空间。

由此,加快棚户区改造,稳步推进新型城镇化建设,成为摆在新密市委、市政府面前一项亟待解决的重要课题。

规划先行城乡统筹 “三化”协调科学发展

规划先行,谋定后动。新密市编制完成《新密市新“三化”协调科学发展空间布局规划》以及城镇体系、产业发展、交通道路、生态廊道等专项规划。

城镇体系规划突出中心城区和产业集聚区的聚集承载作用,新密市把全

因为矿产资源丰富,工业起步较早,新密成长为全国耐材生产基地、全国重点产煤县(市)。作为传统的资源型工业县(市),新密综合实力较强,民间资本雄厚,非农就业充分,但也存在转型发展任务重、资源环境压力大、城镇化滞后于工业化等问题。

毗邻郑州航空港经济综合实验区,成为郑州都市区重要组团城市,这些千载难逢的发展机遇给这座资源城市注入了新的活力。近年来,新密市立足县域实际,顺应群众意愿,以煤矿沉陷区搬迁安置为契机,以棚户区改造为切入点,统筹城乡规划、产业布局、城乡基础设施和公共服务,探索出一条资源型城市以新型城镇化为引领、以新型工业化为基础、以新型农业现代化为基础的“三化”协调、“四化”同步科学发展之路。

市303个行政村规划为89个新型社区,现有农村70%的人口将进入城镇,30%的人口将集中居住在56个新型农村社区,全部社区建成后可节约土地10.1万亩,为新型工业化和新型农业现代化提供了较大的发展空间。

产业发展规划突出产城融合、互动发展,统筹规划工业、农业和现代服务业。新型社区规划则本着“一代人建房、几代人居住”的原则,努力建设大气、洋气、雅气的“百年社区”。

着力完善城市功能 分类建设新型社区

融入大郑州、对接航空港,新密市将加快构建城乡一体、绿色生态的交通路网体系作为新型城镇化建设的重中之重。

按照“六纵六横”路网规划,新密市建成和在建道路91条348.7公里,累计完成投资41.4亿元。

特色化建设决定着新型农村社区的经济形态和发展方向,新密市坚持“市规划、镇主导、村建设”,目前,新密

市建成和在建新型社区69个,累计完成投资167亿元,建成住宅715万平方米,入住群众3.2万户12.3万人,节约土地1.5万亩。

推进产城融合发展 群众生活全面提升

城镇化建设要以产业发展为支撑,这是城镇化建设的根本,没有产业就没有就业。

在新型城镇化建设中,新密市推进产城融合发展,统筹谋划产业布局,在城区、镇区周边规划建设产业集聚区、工业园区,重点发展新型耐材、环保装备、品牌服装、绿色造纸等产业,在每个新型农村社区周边规划建设农民创业园,实现居住与就业同步到位。

数据显示,2011年以来,新密市强力推进新型城镇化建设,已完成投资265亿元,新型城镇化建设取得了阶段性成效。其中,中心城区功能提升方面,建成和在建项目42个;新型社区建成住宅715万平方米,入住社区群众3.25万户12.3万人;交通道路建设方面,实施道路建设项目91个;生态廊道建设方面,绿化廊道61条405公里。

心系民生 转型升级

□郑旗

新密,因矿而强市,然而,矿产在给新密带来财富的同时,也带来了资源环境压力大、转型发展任务重的难题。

沉陷形成的土地问题,制约产业集聚发展,影响民生改善;矿产开发造成工业结构偏重,引发环境污染,影响其他产业协调发展。面对一道摆在面前的难题,新密市认清资源型城市转型的大局,抓住土地集约利用关键,以棚户区改造为突破口,走出了一条资源型城市转型发展的新型城镇化之路。

土地是农业发展之根,土地是工业立足之本,土地还承载着农民安居乐业

的美好希望。在新密的资源城市转型之路上,一面是棚户区人民群众殷切期盼的目光,一面是工业分散、土地集约化利用程度低的现实;一头连着人民群众安居的民生大事,一头系着社会发展、产业进步,关系老百姓乐业的长远之计,这其中矛盾的交集正是土地问题。新密市紧紧牵住了破解发展困局的“牛鼻子”,紧盯民生问题不放松,围绕土地集约利用做文章,立足自身工业基础和城镇化实际,通过棚户区改造,为新型工业化和农业现代化,腾挪出大量土地资源,既改善了群众的居住条

件,让老百姓实现了安居,又紧紧依托产业集聚,解决了群众的就业与发展,实现收入稳步增加。

发展是为了让群众生活更美好,只有绿色的发展,才是有意义的发展。新密市正是把握住了绿色这一发展的主旋律,以建设、绿化生态廊道为抓手,将污染治理、环境改善深入推进,将生态建设和城镇化紧密结合,使生态文明理念贯穿于新型城镇化建设的全过程,才得以形成环境美化、生态文明提高的良好局面。

新型城镇化是以人为本、公平共

享的城镇化,核心是“人”的城镇化。不离土离乡,也能住上和城里人一样的房子,享受和城里人一样的生活;不离土离乡,也能看到碧蓝的天空、澄澈的水渠、青葱的树木,也能展望美好的未来,这是群众的呼声和意愿。我们一定要深刻认识加快推进棚户区改造的重大战略意义,把棚户区改造作为推进新型城镇化的重要抓手,作为改善民生、解决城市内部二元结构问题的战略举措,摆在新型城镇化建设优先推进位置,让群众充分享受到改革发展的成果。